



民办幼儿园持证教师不足四成

全市将建立四级安全管理责任体系

本报记者 刘潇 通讯员 徐彩

为进一步规范各级各类幼儿园办园行为,8月23日,德州市教育局举办了规范办园行为幼儿园园长培训班,记者在培训班上获悉,目前,全市共有登记注册幼儿园1210所,从总体看,各级各类幼儿园发展迅速,势头良好,保教水平逐步提升,但仍存在整体状况堪忧、教室配备不达标、“小学化”倾向仍然存在等问题。

全市登记注册幼儿园1210所

近年来,德州高度重视学前教育工作,始终坚持公办、民办同抓共进,通过规划引领、政策扶持、监督指导、年检评估等多种形式,为学前教育发展营造了良好环境。据统计,目前,全市共有登记注册幼儿园1210所,其中,市级一类幼儿园109所,二类257所,三

类533所,另有无证幼儿园1328所,全市共有在园幼儿20万人,幼儿教师1.4万人。

从总体看,各级各类幼儿园发展迅速,势头良好,保教水平逐步提升。但学前教育特别是民办幼儿园管理同样还存在一些问题,办园行为还不尽

规范。据了解,从去年开始,德州市教育局牵头在全市范围内先后开展了“幼儿园调查摸底”、“教育系统深入开展问题与风险大排查大整治”两项行动,从检查中发现的问题来看,幼儿园仍旧是教育系统规范办学和规范管理的薄弱环节,风险点多,隐患较大。

民办幼儿园问题真不少

据了解,目前,全市共有各级各类民办幼儿园1813所,已登记注册的仅有656所。虽有一些省十佳、省示范的优秀幼儿园,但未登记注册的却也存在,这些没有登记注册的幼儿园大多是沿街租赁或家庭作坊式的办园形式,室内场地狭小,户外活动空间极其有限,园舍、消防、卫生条件不达标,甚至存在安全隐患。

同时,全市民办幼儿园教师持证上岗率仅为37%,整体素质偏低。为片面追求规模扩张,部分民办幼儿园在教师招聘环节,准入门槛过低,普

遍存在教师学历低、能力差的问题,在个别乡镇的村办园甚至出现师资达标率为零的尴尬局面。由此导致个别幼儿园保教方式简单落后,甚至发生虐童现象。

目前,“小学化”倾向仍然存在,全市部分幼儿园违背幼教规律办园,存在“小学化”现象,有的甚至比较严重,主要表现为不注重幼儿综合素质的培养,不贯彻和坚持幼儿在游戏中学习的基本理念,不顾及幼儿的年龄特点,教育活动过于强调向幼儿“灌输”知识,忽视区域活

动和户外活动,偏离了正确的办园方向,盲目迎合家长“拔苗助长”的焦虑心态。

此外,幼儿园管理水平较差,幼儿园管理制度不完善,有的幼儿园甚至没有制定园所管理制度,这就直接导致幼儿一日活动流程混乱,管理问题层出不穷。管理人员素质较低,管理方法僵化落后。有的幼儿园投资人自己当园长,在管理过程中就会出现“眉毛胡子一把抓”,幼儿园安全隐患较大,安全意识淡薄,安全制度、应急预案等规章制度不健全等。

建立四级安全管理责任体系

按照“属地管理,分级负责”,“谁审批,谁负责”和“一岗双责”的原则,建立起市、县、乡、园四级安全管理责任体系,实行幼儿园安全网格化管理,重点加强幼儿园安全制度、管理队伍、安保设施建设,从安全管理、隐患排查、问题整改、应急处置、社会监督、依法监管等方面打牢幼儿园安全工作基础,持续推进全市幼儿园安全工作系统化、规范化。

同时,县、乡两级政府要完善“部门联动、齐抓共管”的工作制度,坚持日常监管与专项治理相结合的长效工作机制。由政府主要职能部门牵头,有关部门参与,属地乡镇(街道办)配合,每学期至少开展一次专项治理。重点开展校园周边治安环境治理、交通秩序管控、食品安全治理、环境卫生治理等工作。

此外,园长作为幼儿园常规管理

的第一责任人,要进一步强化依法办园、依法治园的意识,履行相应法律法规和政策,各级各类幼儿园要严格优化办园条件,规范办园行为。严格纠正幼儿园“小学化”现象。切实加强以“爱”为前提的师德教育。利用3-5年的时间,培养锻造一支富有爱心,具有较高职业素养和良好师德师风的百入学前教育管理队伍、千人园长队伍和万人幼儿教师队伍。

青春扶贫关爱基金签约暨2018希望工程圆梦行动启动

本报8月23日讯(记者 路龙帅 通讯员 范宜超) 火热的八月点燃求学的征程,浓浓的爱心带来腾飞的希望。8月23日,德州青春扶贫关爱基金签约暨2018希望工程圆梦行动·顺驰公益助学活动在陵城区明德小学举行。

此次活动由共青团德州市委主办,旨在更好地落实“精准扶贫”总体要求,更精准地为贫困人口中的青少年服务,弘扬社会正能量,传递爱与希望。根据要求,对符合资助条件的困难家庭学生,按照大学新生每人3000元、贫困高中生每人每年1000元、贫困中小學生每人每年800元的标准进行捐赠。据统计,总计发放59.5万元,救助应届贫困大学生40名、中小學生475名。

今年是德州市希望工程项目实施25周年,以助学金、奖学金等方式帮助贫困学生已达2.6万余名。为进一步夯实希望工程成果,服务全市扶贫攻坚工作大局,今年5月份,团市委、市希望办联合发起成立了“希望德州”青少年公益联盟,并依托省青基会设立了“青春扶贫关爱基金”,统一用于扶贫公益项目,服务全市青少年健康成长。

截至目前,共有德州市体彩中心、碧桂园集团有限公司、德州市旭日食品有限公司等5家成员企业为基金捐款近60万元。活动现场,德州顺驰房地产开发有限公司签约加入公益联盟,并向基金注入资金108万元,用于帮助寒门学子圆成才之梦,是德州希望工程项目开展以来额度最大的单笔捐助。

今日本报B4版

本版编辑:常学艺 美编:赵秋红



8月31-9月2日

德州秋季车展

DEZHOUQIUJICHEZHAN

澳德乐时代广场南广场

免费领取门票



免费领取



第1步: 网上报名



第2步: 领取门票